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       ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ     
      Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου     

 
                              Αθήνα, 12 Ιανουαρίου 2026 

             Α.Π.: Φ.21/ΑΣ 4820 

 
Προς: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

          Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
      -  Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

 

Κοιν.: -  Βουλευτές κ.κ. Τάσο Οικονομόπουλο και Γεώργιο Ρούντα  
 

Ε.Δ.:     -  Διπλωματικό Γραφείο Πρωθυπουργού 
         -  Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 
              -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως 

              -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας  

              -  κ.κ. Α’ και Η’ Γενικούς Διευθυντές 

              -  Α1, Α3, Α5 και Η1 Διευθύνσεις  
              -  Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου 

              -  Υπηρεσία Ενημέρωσης 

 

 

 

Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 1771 από 09.12.2025 Κοινοβουλευτική Ερώτηση των Βουλευτών της 

ΝΙΚΗΣ” 

 

 

H υποστήριξη του οικουμενικού ελληνισμού αποτελεί προτεραιότητα της εξωτερικής πολιτικής της 

χώρας μας. Το Υπουργείο Εξωτερικών εκπόνησε, υιοθέτησε και ήδη υλοποιεί το Στρατηγικό Σχέδιο για 

τον Απόδημο Ελληνισμό 2024-2027, το οποίο αποτυπώνει το όραμα και τις κομβικές δράσεις του 

Υπουργείου για μία σύγχρονη προσέγγιση προς την ελληνική Διασπορά. 

 

Πάγια επιδίωξη της ελληνικής πολιτείας είναι η ενδυνάμωση των σχέσεων με τη Διασπορά και ειδικά η 

προσέγγιση της νέας γενιάς αποδήμων Ελλήνων. Στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου για τον Απόδημο 

Ελληνισμό 2024 – 2027, το Υπουργείο Εξωτερικών επιδιώκει να δημιουργήσει σύγχρονους τρόπους 

διασύνδεσης της νέας γενιάς Αποδήμων τόσο με το μητροπολιτικό κέντρο, όσο και μεταξύ των διαφόρων 

κοινοτήτων και ομάδων. 

 

Μία εν εξελίξει πρωτοβουλία του Υπουργείου Εξωτερικών αφορά στην υλοποίηση και εντατικοποίηση 

προγραμμάτων φιλοξενίας παιδιών και νέων της Διασποράς. Το Υπουργείο Εξωτερικών, για το 2025, 

υποδέχθηκε περί τα 536 άτομα στα προγράμματα φιλοξενίας και ελληνομάθειας, που οργάνωσε για τον 

https://www.mfa.gr/exoteriki-politiki/apodimos-ellinismos/stratigiko-schedio-gia-ton-apodimo-ellinismo-2024-2027/
https://www.mfa.gr/exoteriki-politiki/apodimos-ellinismos/stratigiko-schedio-gia-ton-apodimo-ellinismo-2024-2027/
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Απόδημο Ελληνισμό. Επίσης, μία από τις βασικές προτεραιότητες του Υπουργείου Εξωτερικών και 

ειδικότερα της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας είναι η 

υποστήριξη ομογενειακών δράσεων που προβάλλουν την ελληνική γλώσσα και πολιτισμό και 

διοργανώνονται από τις ελληνικές κοινότητες της διασποράς.  

 

Επιπροσθέτως, βασικός στόχος του Υπουργείου Εξωτερικών είναι η ενίσχυση και υποστήριξη της 

διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας, και της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο εξωτερικό, μια πολιτική 

που ακολουθείται με συνέπεια και σε στενή συνεργασία με το καθ' ύλην αρμόδιο Υπουργείο Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. 

 

Θεσμικά, το Υπουργείο Εξωτερικών έχει ως αποστολή -μεταξύ άλλων- την ενίσχυση των προσπαθειών 

καλλιέργειας και διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας και γενικότερα συμβάλλει ουσιαστικά στην 

προώθηση και προβολή της ελληνικής παιδείας και πολιτισμού στο εξωτερικό, με έμφαση στους 

ελληνόπαιδες της Διασποράς, αλλά κατά το δυνατόν καλύπτοντας και ξένους που επιθυμούν να 

«μετάσχουν της ελληνικής παιδείας». 

 

Επίσης, το Υπουργείο Εξωτερικών συνδράμει τις προσπάθειες επιμόρφωσης των επιτόπιων ομογενών 

εκπαιδευτικών, ενώ στηρίζει τη διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας, μέσω προγραμμάτων διδασκαλίας 

τα οποία υλοποιούνται από τις ελληνικές κοινότητες.  Επίσης, ενισχύει δραστήριες ελληνικές κοινότητες, 

στις οποίες λειτουργούν Τμήματα Ελληνικής Γλώσσας, στηρίζοντας κατά το δυνατόν ποικίλες ανάγκες 

τους. Παράλληλα με τους παραδοσιακούς τρόπους διδασκαλίας της ελληνικής, το Υπουργείο Εξωτερικών 

προωθεί και από πλευράς του σύγχρονους τρόπους διδασκαλίας, όπως είναι η ψηφιακή πλατφόρμα 

Staellinika.com, προσβάσιμη και μέσω της επίσημης ιστοσελίδας του Υπουργείου Εξωτερικών. Η 

πλατφόρμα απευθύνεται τόσο σε ομογενείς, όσο και σε ξένους μαθητές που επιθυμούν να μάθουν 

ελληνικά και να γνωρίσουν τον ελληνικό πολιτισμό. Διατίθεται δωρεάν σε πέντε γλώσσες (αγγλικά, 

γαλλικά, γερμανικά, ισπανικά και πορτογαλικά) και είναι αποτέλεσμα συνεργασίας της Γενικής 

Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού & Δημόσιας Διπλωματίας του Υπουργείου Εξωτερικών με το 

Ίδρυμα «ΣΤΑΥΡΟΣ ΝΙΑΡΧΟΣ» και το Κέντρο Ελληνικών Σπουδών στο Πανεπιστήμιο Simon Fraser στο 

Βανκούβερ. 

 

Ακόμη, το Υπουργείο Εξωτερικών προωθεί προγράμματα ενίσχυσης της ελληνικής γλώσσας στο 

εξωτερικό, σε συνεργασία με διάφορα εκπαιδευτικά ιδρύματα, όπως το Εθνικό και Καποδιστριακό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων κ.α., με έμφαση στη νέα γενιά του απόδημου 

Ελληνισμού. Επιπροσθέτως, η προβολή της ελληνικής γλώσσας διεθνώς έχει ιδιαιτέρως ενισχυθεί : Η 9η 

Φεβρουαρίου, ημέρα μνήμης του εθνικού μας ποιητή Διονυσίου Σολωμού (1798–1857), έχει ορισθεί από 

το 2017 με Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ Β’ 1384/24-04-2017, αριθ. 17889), από τους Υπουργούς 

Εσωτερικών, Εξωτερικών και Παιδείας ως «Παγκόσμια Ημέρα για την Ελληνική Γλώσσα». Την ημέρα 

αυτή, εδώ και χρόνια, διοργανώνονται διάφορες εκδηλώσεις προβολής της γλώσσας από τις ανά τον 

κόσμο Αρχές του Υπουργείου Εξωτερικών και τις επιτόπιες ομογενειακές και άλλες κοινότητες. Με 

προσπάθειες του Υπουργείου Εξωτερικών, τον Απρίλιο 2025, το Εκτελεστικό Συμβούλιο της UNESCO 

υιοθέτησε ομόφωνα την απόφαση για την πρόταση ανακήρυξης της 9ης Φεβρουαρίου ως «Παγκόσμιας 

Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας». Η επίσημη υιοθέτηση έλαβε χώρα στη 43η Γενική Διάσκεψη της 

UNESCO τον Νοέμβριο του 2025. 
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Με αυτή την πολιτική το Υπουργείο Εξωτερικών αποδεικνύει εμπράκτως, κατά λόγο αρμοδιότητας, τη 
σημασία που αποδίδει στην πολύπλευρη και συνεχή ενίσχυση της Διασποράς, αλληλεπιδρώντας με τις 
κοινότητες των Αποδήμων και ενσωματώνοντας τις προτάσεις τους στον στρατηγικό σχεδιασμό.  
 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
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